
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 24 DE FEVEREIRO DE 2025. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“O PRÓPRIO JESUS É A PALAVRA DIVINA QUE SE FEZ CARNE NO SEIO 
VIRGINAL DE MARIA: NELE, DEUS REVELOU-SE PLENAMENTE, DISSE-
NOS E DEU-NOS TUDO, ABRINDO-NOS OS TESOUROS DA SUA VERDADE 
E DA SUA MISERICÓRDIA”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
SALMO 92. 
 
Reina o Senhor, revestiu-se de esplendor. 
 
1a 
Deus é Rei e se vestiu de majestade,* 
b 
revestiu-se de poder e de esplendor! R. 
 
c 
Vós firmastes o universo inabalável, † 
2 
vós firmastes vosso trono desde a origem,* 
desde sempre, ó Senhor, vós existis! R. 
 
5 
Verdadeiros são os vossos testemunhos, † 
refulge a santidade em vossa casa,* 
pelos séculos dos séculos, Senhor! R 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 



NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHORA PRIMEIRA 
SECRETÁRIA A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIA:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA 
DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES 
TIVERAM ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA 
MESMA? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI N° 007, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2025, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 488, 
DE 24 DE JULHO DE 2023, PARA MODIFICAR O §2º DO ART. 1º, MODIFICAR 
OS INCISOS I E II DO ART. 3º, ATUALIZAR OS ANEXOS I E II, E 
ESTABELECER NOVAS REGRAS PARA O CÁLCULO DA GRATIFICAÇÃO 
POR DESEMPENHO E PRODUTIVIDADE (GDP) DOS AGENTES DE 
COMBATES AS ENDEMIAS (ACE); 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI N° 008, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2025, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL 386, DE 
16 DE DEZEMBRO DE 2021, PARA REVOGAR O INCISO III DO ART. 3º, 
INSERIR O §4º AO MESMO ARTIGO, MODIFICAR OS INCISOS I E II E O §1º, 
DO ART. 3º, E ATUALIZAR OS ANEXOS I E II, ESTABELECENDO NOVAS 
REGRAS PARA O CÁLCULO DA GRATIFICAÇÃO POR DESEMPENHO E 
PRODUTIVIDADE (GDP) DOS AGENTES COMUNITÁRIOS  DE SAÚDE 
(ACS); 
 



MENSAGEM/PROJETO DE LEI N° 009, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2025, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO , QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 565, 
DE 13 DE FEVEREIRO DE 2025, PARA INCLUIR PARÁGRAFO ÚNICO AO 
ARTIGO 6º, MODIFICAR OS ARTIGOS 4º, 8º E 15, ATUALIZAR O ANEXO I E 
ESTABELECER NOVAS REGRAS PARA O RATEIO DO INCENTIVO DO 
COMPONENTE DE QUALIDADE DO COFINANCIAMENTO FEDERAL DA 
ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE NO MUNICÍPIO DE MARCO; 
 
 
INDICAÇÃO Nº 002/2025, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA DA 
VEREADORA LARISSA MENEZES, INDICANDO AO PODER EXECUTIVO, O 
ENVIO DE PROJETO DE LEI AO PODER LEGISLATIVO OBJETIVANDO A 
MAJORAÇÃO DO AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO PREVISTO NA LEI MUNICIPAL 
Nº 162/2015, ALTERADA PELAS LEIS MUNICIPAIS Nºs 284 E 302/2019; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 002/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA VEREADORA LARISSA MENEZES E SUBSCRITA PELOS 
DEMAIS VEREADORES AO COMANDO DE POLICIAMENTO DE RONDAS 
DE AÇÕES INTENSIVAS E OSTENSIVAS (CPRAIO) EM MARCO, EM FACE 
DE ATUAÇÃO RELEVANTE QUE SALVOU A VIDA DE UMA CRIANÇA NO 
BAIRRO TRIÂNGULO. 

REQUERIMENTO Nº 013/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA BRENA FERREIRA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE PONHA EM PRÁTICA A LEI COMPLEMENTAR Nº 
005/2009 (CÓDIGO DE POSTURA DO MUNICÍPIO DE MARCO), NO DIZ 
RESPEITO AO RECOLHIMENTO DE ANIMAIS SOLTOS EM LOGRADOUROS 
NA SEDE E ZONA RURAL. 
 
REQUERIMENTO Nº 014/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR JOSÉ CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NA LOCALIDADE DE 
CEDRO, NOS ARREDORES DA CAPELA LOCAL.   
 
REQUERIMENTO Nº 015/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO CONSTRUÇÃO DE UMA CAIXA D’ÁGUA NO ASSENTAMENTO 
BURI, ZONA RURAL DE MARCO.  
 
REQUERIMENTO Nº 016/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR FRANCISCO EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE NA SEDE DO MUNICÍPIO UM 
LOCAL QUE SIRVA COMO “CASA DE APOIO” PARA OS MUNÍCIPES 
RESIDENTES NA ZONA RURAL QUANDO DO DESLOCAMENTO PARA A 
SEDE PARA ATENDIMENTO HOSPITALAR EM FORTALEZA.  

 
REQUERIMENTO Nº 017/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, SUBSCRITO PELO VEREADOR 
JOSÉ CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE 
PROVIDENCIE O SERVIÇO DE TAPA-BURACOS NA ESTRADA QUE LIGA 
MEIA MATA A GADO BRAVO, BEM COMO A REPOSIÇÃO DE LÂMPADAS 



EM 06 (SEIS) POSTES INSTALADOS EM MEIA MATA, LOCALIZADOS 
PRÓXIMO ÀS RESIDÊNCIAS DOS SEGUINTES MORADORES: LOIRA DO 
VALDERI; DANIELE; E, ALÍCIA DO JOCILEU. 
 
REQUERIMENTO Nº 018/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE DISPONIBILIZE MAIS UM MOTORISTA DE AMBULÂNCIA 
NOS DISTRITOS DE MOCAMBO E PANACUÍ, EM NOSSO MUNICÍPIO. 
 
REQUERIMENTO Nº 019/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA ANA DÉBORA MATIAS SOARES, REQUERENDO 
ENCAMINHAMENTO DE OFÍCIO AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS, 
CONVOCANDO-O PARA A SESSÃO ORDINÁRIA MARCADA PARA O DIA 
10 DE MARÇO DE 2025, APRESENTANDO OS SEGUINTES QUESITOS A 
SEREM TRATADOS EM FACE DA CONVOCAÇÃO: ALTERAÇÕES 
AMBIENTAIS NO LIXÃO DE MARCO, SOBRETUDO AS CONSTANTES 
QUEIMADAS; E AS PROVIDÊNCIAS EM FACE DA COLETA DE RESÍDUOS 
E DO PLANEJAMENTO SOBRE O MANEJO E DESCARTE, TENDO EM 
VISTA QUE A POPULAÇÃO DE TAPERA VELHA E ADJACÊNCIAS VEM 
SOFRENDO COM A INALAÇÃO DE FUMAÇA E COM DOENÇAS 
DECORRENTES DA POLUIÇÃO AMBIENTAL CAUSADA PELO ATERRO 
SANITÁRIO.  

 
REQUERIMENTO Nº 020/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO 
QUE PROVIDENCIE A REFORMA DA ANTIGA EEF RAIMUNDO ERNESTO 
FONTELES, EM VARJOTA, MEDIDA ADMINISTRATIVA INDISPENSÁVEL 
AO USO SEGURO DO EQUIPAMENTO.  
 
ENCAMINHO OS PLEs Nºs 007, 008 e 009/2025 PARA A ANÁLISE DAS 
COMISSÕES DE LJR, ESASIJ E FOTC, PARA EMISSÃO DE PARECERES 
CONJUNTOS EM CARÁTER DE URGÊNCIA, A INDICAÇÃO Nº 002/2025, AO 
ÓRGÃO COMPETENTE, A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 002/2025, À ORDEM DO 
DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE, E OS REQUERIMENTOS Nºs 013, 
014, 015, 016, 017, 018, 019 e 020/2025, À ORDEM DO DIA DA PRESENTE 
SESSÃO. OPORTUNAMENTE, FICAM CONVOCADOS OS SENHORES 
PARLAMENTARES PARA SE REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17H 
DO DIA 25 DE FEVEREIRO, PARA DELIBERAÇÃO DOS PLEs Nºs 007, 008 e 
009/2025. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 



COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  

 

NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, USARÁ DA PALAVRA O SENHOR 
FRANCISCO CLEITON SILVA CARVALHO, QUE TRATARÁ DOS IMPACTOS 
DO BIOGÁS ORIUNDO DO LIXÃO DE MARCO NA SAÚDE E MEIO 
AMBIENTE NO MUNICÍPIO, DISPONDO DE 00;05MIN. 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA MATÉRIA QUE SERÁ DISCUTIDA E DELIBERADA. 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E ESEASIJ 
AO PROJETO DE LEI Nº 004/2025, DE 03 DE FEVEREIRO DE 2025, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 419, 
DE 18 DE JUNHO DE 2022, QUE AUTORIZA O MUNICÍPIO DE MARCO A 
REALIZAR O CREDENCIAMENTO DE EMPRESAS ESPECIALIZADAS E/OU 
PROFISSIONAIS NA ÁREA DA SAÚDE, PARA ADEQUÁ-LA À NOVA LEI DE 
LICITAÇÕES E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001, DE 14 DE FEVEREIRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE ALTERA O ART. 103 DO REGIMENTO 
INTERNO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 013/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA BRENA FERREIRA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE PONHA EM PRÁTICA A LEI COMPLEMENTAR Nº 
005/2009 (CÓDIGO DE POSTURA DO MUNICÍPIO DE MARCO), NO DIZ 
RESPEITO AO RECOLHIMENTO DE ANIMAIS SOLTOS EM LOGRADOUROS 



NA SEDE E ZONA RURAL. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 014/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR JOSÉ CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NA LOCALIDADE DE 
CEDRO, NOS ARREDORES DA CAPELA LOCAL.  (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 015/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO CONSTRUÇÃO DE UMA CAIXA D’ÁGUA NO ASSENTAMENTO 
BURI, ZONA RURAL DE MARCO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 016/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR FRANCISCO EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE NA SEDE DO MUNICÍPIO UM 
LOCAL QUE SIRVA COMO “CASA DE APOIO” PARA OS MUNÍCIPES 
RESIDENTES NA ZONA RURAL QUANDO DO DESLOCAMENTO PARA A 
SEDE PARA ATENDIMENTO HOSPITALAR EM FORTALEZA. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 017/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, SUBSCRITO PELO VEREADOR 
JOSÉ CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE 
PROVIDENCIE O SERVIÇO DE TAPA-BURACOS NA ESTRADA QUE LIGA 
MEIA MATA A GADO BRAVO, BEM COMO A REPOSIÇÃO DE LÂMPADAS 
EM 06 (SEIS) POSTES INSTALADOS EM MEIA MATA, LOCALIZADOS 
PRÓXIMO ÀS RESIDÊNCIAS DOS SEGUINTES MORADORES: LOIRA DO 
VALDERI; DANIELE; E, ALÍCIA DO JOCILEU. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 018/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE DISPONIBILIZE MAIS UM MOTORISTA DE AMBULÂNCIA 
NOS DISTRITOS DE MOCAMBO E PANACUÍ, EM NOSSO MUNICÍPIO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 019/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA ANA DÉBORA MATIAS SOARES, REQUERENDO 
ENCAMINHAMENTO DE OFÍCIO AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS, 
CONVOCANDO-O PARA A SESSÃO ORDINÁRIA MARCADA PARA O DIA 
10 DE MARÇO DE 2025, APRESENTANDO OS SEGUINTES QUESITOS A 
SEREM TRATADOS EM FACE DA CONVOCAÇÃO: ALTERAÇÕES 
AMBIENTAIS NO LIXÃO DE MARCO, SOBRETUDO AS CONSTANTES 
QUEIMADAS; E AS PROVIDÊNCIAS EM FACE DA COLETA DE RESÍDUOS 
E DO PLANEJAMENTO SOBRE O MANEJO E DESCARTE, TENDO EM 



VISTA QUE A POPULAÇÃO DE TAPERA VELHA E ADJACÊNCIAS VEM 
SOFRENDO COM A INALAÇÃO DE FUMAÇA E COM DOENÇAS 
DECORRENTES DA POLUIÇÃO AMBIENTAL CAUSADA PELO ATERRO 
SANITÁRIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA ABSOLUTA E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 020/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO 
QUE PROVIDENCIE A REFORMA DA ANTIGA EEF RAIMUNDO ERNESTO 
FONTELES, EM VARJOTA, MEDIDA ADMINISTRATIVA INDISPENSÁVEL 
AO USO SEGURO DO EQUIPAMENTO.  (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA OS PROJETOS E 03 (TRÊS) 
MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 10 DE MARÇO DE 2025, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM VIRTUDE DO PERÍODO CARNAVALESCO, A INCIDIR NO DIA 
03 MARÇO. EM HORÁRIO REGIMENTAL. DAREMOS INÍCIO À SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA PARA DELIBERAÇÃO EM SEGUNDO TURNO DE 
VOTAÇÃO DO PR 001/2025. 


